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Στην αναδιάρθωση της SPEEDEX:

με απολύσεις,
εθελουσίες,

ενοικιαζόμενους εργαζόμενους,
εργολαβικά call center
και ατομικές συμβάσεις
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προς τους εργαζόμενους /ες της SPEEDEX
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στον κλάδο των ταχυμεταφορών.
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Συνάδελφοι, φέτος την άνοιξη η διοίκηση 
της speedex εισήλθε σε μια νέα περίοδο 
αναδιάρθρωσης, που, μεταξύ άλλων, 
περιλαμβάνει την μεταφορά του τηλεφωνικού 
κέντρου σε εργολαβικό call center και 
μείωση προσωπικού. Για να επιβάλλει την 
αναδιάρθρωση η  speedex χρησιμοποιεί 
διάφορες τακτικές, όπως: απολύσεις, 
την πρόσληψη ενοικιαζόμενων, την 
ελαστικοποίηση με την εισαγωγή τετράωρων 
και εξάωρων ατομικών συμβάσεων, τη 
συστηματική προτροπή καθώς και την 
καλλιέργεια θετικού κλίματος μέσω των 
πάσης φύσεως εργοδοτικών παπαγάλων για 
εθελουσία έξοδο προκειμένου να πετύχει 
την επιδιωκόμενη μείωση προσωπικού με 
μακροπρόθεσμο στόχο να μετατραπεί σε 
μια εταιρεία  πιστή στο νέο αναπτυξιακό 
μνημονιακό μοντέλο: μισθοί των πεντακοσίων 
ευρώ, οι εργαζόμενοι να δουλεύουν με 
σκυμμένο κεφάλι, ευχαριστημένοι που δεν 
είναι άνεργοι, ενώ τα επιχειρησιακά σωματεία 
να συρρικνώνονται ώστε βαθμιαία να 
εξαφανιστούν, .

Όμως ας πάρουμε τα πράγματα με τη σειρά για να 
δούμε πως φτάσαμε ως εδώ και τι μπορούμε να κάνουμε 
για να αποτρέψουμε το μέλλον που μας επιφυλάσουν.

Πράξη πρώτη:

Ο πολιορκητικός κριός των franchise. 

Τις τελευταίες δεκαετίες όλες οι μεγάλες 
ταχυμεταφορικές εταιρείες (acs, γενική, speedex) 
επιδόθηκαν σε μια ξέφρενη αναπτυξιακή κούρσα με 
επίκεντρο τα υποκαταστήματα. Πυλώνες αυτής της 
ανάπτυξης ήταν και είναι η υποτίμηση της εργασίας, 
η εντατικοποίηση, η ελαστικοποίηση, η επιτήρηση, ο 
έλεγχος και η επίβλεψη μέσω p.d.a, η καταστρατήγηση 
των εργασιακών και των ατομικών δικαιωμάτων 
και οι συντονισμένες διώξεις ενάντια στον ταξικό 
ακηδεμόνευτο συνδικαλισμό.

Όλοι γνωρίζουμε πως παρότι στα franchise οι 
εργαζόμενοι εκτελούσαν τις ίδιες ακριβώς εργασίες με 
τους εργαζόμενους στις μητρικές, ο μισθός τους ήταν 
κατά 300 τουλάχιστον ευρώ μικρότερος από τους 
μισθούς της μητρικής. Πλέον ο μισθός στα franchise 
μιας και ο δρόμος της αναδιάρθρωσης είναι από καιρό 
στρωμένος οι παλιοί “απολύονται”, “παραιτούνται” 
ή “εθελουσίως υπογράφουν νέες ατομικές συμβάσεις 
με ταυτόχρονη παραίτηση από τα δικαιώματά τους” κι 
έτσι ένας όλο και μεγαλύτερος αριθμός εργαζομένων 
αμοίβεται με τη νέα κατά απαίτηση του Σ.Ε.Β μνημονιακή 
εθνική συλλογική σύμβαση του πεντακοσάρικου.

Αυτό συνέβη πρόσφατα (Αύγουστος – Σεπτέμβρης 
2013) και στα υποκαταστήματα της acs Αλίμου και 
Γλυφάδας. Εκεί η acs με στόχο να αναδιαρθρώσει το 

νότιο τομέα έκλεισε τα δύο υποκαταστήματά της και 
πέταξε όσους εργαζόμενους αρνήθηκαν να υπογράψουν 
ατομικές συμβάσεις στο δρόμο αρνούμενη να καταβάλει 
μισθούς και αποζημιώσεις. Εμείς από την πλευρά μας 
δέκα μήνες μετά συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις μας και 
στις αρχές Μαΐου κοινοποιήσαμε αγωγή εναντίον της 
μητρικής acs προκειμένου να αναλάβει τις ευθύνες της 
και να αποζημιώσει όπως οφείλει τους απολυμένους 
εργαζόμενους των υποκαταστημάτων της. Η δίκη 
έχει οριστεί για τις 5 Ιουνίου στα δικαστήρια της 
Ευελπίδων.

(Σε αυτό το σημείο έχει αξία να κάνουμε αναφορά σε 
μια σημαντική επισήμανση: πως παρότι το διευθυντικό 
δικαίωμα δίνει τη δυνατότητα στους εργοδότες να 
προχωρούν μονομερώς σε μειώσεις μισθών είναι πολύ 
σημαντικό να μην υπογράφουμε τις νέες συμβάσεις, 
να μην τις επικυρώνουμε ώστε σε περίπτωση που ο 
νόμος  καταργηθεί ή αλλάξει να επανέλθουμε στην 
προηγούμενη μισθολογική μας κατάσταση).  

Ένα από τα βασικότερα μειονεκτήματα των 
εργαζομένων στα  franchise ήταν και είναι πως λόγω 
της εταιρικής δομής που προωθούν οι μητρικές, οι 
εργαζόμενοι διαιρούνται ανά κατάστημα προκειμένου να 
μην  ξεπερνούν τον απαραίτητο αριθμό των 21 ατόμων 
ώστε να μη μπορούν να συγκροτήσουν σωματεία, πόσο 
μάλλον να διεκδικήσουν επιχειρησιακή σύμβαση. 

(Τη μοναδική φορά που κάτι τέτοιο επιτεύχθη 
στα υποκαταστήματα της acs που έφεραν τον τίτλο 
quality mail η μητρική έσπασε αμέσως το πολυδύναμο 
franchise της σε κομμάτια προκειμένου να μην ισχύσει 
η επιχειρησιακή σύμβαση και να διαλύσει το σωματείο. 
Με αυτή της την κίνηση απέδειξε περίτρανα πως τον 
έλεγχο των υποκαταστημάτων τον έχει η acs και μόνο 
αυτή δίνοντας οριστικό τέλος σε όσους έτρεφαν 
αυταπάτες περί ανεξαρτησίας των franchise.)

‘Ετσι, εταιρείες όπως η acs η γενική ταχυδρομική και 
η speedex έχουν καταφέρει να απασχολούν χιλιάδες 

εργαζόμενους κάτω από ένα ενιαίο διοικητικό μοντέλο 
κι ένα ενιαίο brand name (φίρμα) με ένα πολύ μικρό 
κομμάτι (δηλαδή μόνο όσοι δουλεύουν στη μητρική) 
να καλύπτεται από τα επιχειρησιακά σωματεία και τις 
επιχειρησιακές συμβάσεις. 

Με αυτό τον τρόπο οι μεγάλες μητρικές πέτυχαν την 
πρώτη μεγάλη αναδιάρθρωση των εταιρειών τους και 
περικύκλωσαν τους εργαζόμενους των επιχειρησιακών 
σωματείων με τις υποτιμημένες εργασιακές συνθήκες 
των franchise. Και περίμεναν...

Την ίδια στιγμή τα επιχειρησιακά σωματεία της acs 
και της speedex (στη γενική δημιουργήθηκε το 2010) 
μιλούσαν (και κάποιοι επιμένουν ακόμη) για κοινωνικούς 
εταίρους, εργασιακή ειρήνη και περιφρούρηση της 
επιχειρησιακής σύμβασης αδιαφορώντας για τους 
συναδέλφους που κωπηλατούν στις γαλέρες των 
franchise πιπιλώντας την καραμέλα των εταιρειών και 
των πάσης φύσεως εργοδοτικών παπαγάλων πως τα 
franchise αποτελούν ξεχωριστές επιχειρήσεις. 

Μητρικές και franchise:

Η διπλή όψη του ίδιου νομίσματος.

Δυστυχώς η κλειστή και ταξικά αδιέξοδη συντεχνιακή 
λογική που κυριαρχούσε στα σωματεία της acs και της 
speedex συνετέλεσε (και αυτή) στο να παραβλεφθεί 
το αυτονόητο που σήμερα απειλεί να τους αφανίσει 
δηλαδή πως οι μητρικές είναι οι πραγματικοί εργοδότες 
των franchise και δεν έπαψαν ποτέ να ελέγχουν το 
πελατολόγιο, την τιμολόγηση, το brand name και 
κάθε παράμετρο των υποκαταστημάτων εκτός από 
την πρόσληψη και την απόλυση των εργαζομένων. 
Με λίγα λόγια οι franchise-άδες δεν είναι και δεν ήταν 
ποτέ τίποτα παραπάνω από διοικητικοί υπάληλλοι 
των μητρικών που πληρώνονται με ποσοστά από τις 
πωλήσεις. Επί της ουσίας οι  franchise-άδες είναι και 
αυτοί υπάληλοι των μητρικών εταιρειών που έχουν 
επιφορτιστεί με τη βρώμικη δουλειά να ξεφορτώνουν τη 
μαμά εταιρεία από το ενοχλητικό βάρος των εργατικών 
διεκδικήσεων, τα εργασιακά δικαιώματα και τους 
μισθούς που εξασφαλίζουν την αξιοπρεπή διαβίωση. 
Κι ενώ οι εταιρείες ολοκλήρωναν με τα franchise τον 
πρώτο κύκλο της αναδιάρθρωσής τους επιτυγχάνοντας 
στο μέγιστο τη Μακιαβελική προτοπή του «διαίρει και 
βασίλευε», τα επιχειρησιακά σωματεία αδιαφορούσαν 
παντελώς για τη συνδικαλιστική αφύπνιση και οργάνωση 
των συναδέλφων τους στα υποκαταστήματα σκάβοντας 
ταυτόχρονα το λάκκο τους.

Όμως επειδή ποτέ δεν είναι αργά και οι μόνοι χαμένοι 
αγώνες είναι αυτοί που δεν δίνονται στη συνέχεια 
του κειμένου θα αναφερθούμε συγκεκριμένα στο τι 
μπορούμε να κάνουμε. 

Ανοιχτή επιστολή
της Συνέλευσης Βάσης Εργαζομένων Οδηγών Δικύκλου

προς τους εργαζόμενους /ες της SPEEDEX
καθώς και σε κάθε συνάδελφο/ισσα στον κλάδο των ταχυμεταφορών.
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Όμως θα ξεκινήσουμε με χαλαρή διάθεση και την

Οικονομικοτεχνική μελέτη που εκπόνησε 
η Συνέλευση Βάσης Εργαζομένων Οδηγών 

Δικύκλου για τη διοίκηση της speedex:

Από τις ανακοινώσεις της εταιρείας μάθαμε πως ο 
λόγος που η speedex καταφεύγει στις απολύσεις είναι 
η μείωση του τζίρου λόγω της απώλειας σημαντικών 
πελατών γι αυτό και της προτείνουμε:

1. τη μείωση των μισθών της διοίκησης και κάθε 
υψηλόβαθμου στελέχους κατά 1.000 ευρώ τουλάχιστον 
ανά άτομο.

2. την ενίσχυση της επιχείρησης με τα ποσά του 
μαύρου ταμείου από τις χιλιάδες αποστολές που δεν 
καταχωρούνται και για τις οποίες δεν αποστέλλονται 
τιμολόγια στους πελάτες.

3. την εκ νέου αξιολόγηση και επιμόρφωση 
του τμήματος πωλήσεων και την πρόσληψη επιπλέον 
προσωπικού εφόσον οι πωλητές δεν είναι σε θέση να 
αντιληφθούν πως η εταιρεία κινείται στο πλαίσιο της 
καπιταλιστικής οικονομίας που σημαίνει πως οφείλουν να 
αναπληρώνουν τα κενά της πώλησης με νέες πωλήσεις.

4. την προώθηση των διευθυντών που συντηρούν 
ένα τόσο αναποτελεσματικό τμήμα πωλήσεων σε 
εθελουσία.

Με περισσή καλή διάθεση καταθέτουμε τις παραπάνω 
προτάσεις που πιστεύουμε πως είναι υπεραρκετές για 
την άρση του αδιεξόδου που αντιμετωπίζει η speedex 
κι επιφυλλασόμαστε να επανέλθουμε εφόσον κριθεί 
απαραίτητο. Παρόλα αυτά να υπενθυμίσουμε πως η 
συνέλευσή μας είναι διαρκής και εάν η διοίκηση χρειαστεί 
τα φώτα μας θα μας βρει στα γραφεία του σωματείου 
κάθε Σάββατο μετά τις έξι το απόγευμα καθώς και την 
πρώτη Κυριακή κάθε μήνα την ίδια ώρα. Για επείγοντα 
ζητήματα ας επικοινωνήσει μαζί μας διαδικτυακά.

Καλωσήρθες ανάπτυξη!!
 με call center, εθελουσία, εργολαβικές, 
ενοικιαζόμενους, ατομικές συμβάσεις, 

εντατικοποίηση και ελαστικοποίηση της 
εργασίας:

«η εταιρεία συνεργάζεται εδώ και 3 εβδομάδες με 

εξωτερικό συνεργάτη call center». Από ανακοίνωση 
του σωματείου της speedex που κοινοποιήθηκε στους 
εργαζόμενους στις 15 Απρίλη του 2014.

Όπως έχουμε ήδη αναφέρει ο πρώτος κύκλος της 
αναδιάρθρωσης των ταχυμεταφορικών έκλεισε και τώρα 
περνάμε στη δεύτερη φάση της αναδιάρθρωσης τμήμα 
της οποίας είναι και η ανάθεση εργασιών σε εργολαβικές 
εταιρείες.

Συγκεκριμένα στη speedex η εταιρεία ξεθεμελιώνει το 
τηλεφωνικό της κέντρο και δίνει το έργο σε εργολαβική 
στοχεύοντας μεταξύ άλλων στη μείωση του εργατικού 
κόστους*. Στην αμέσως επόμενη φάση θα επιδιώξει την 
απόλυση των εργαζομένων του τηλεφωνικού κέντρου 
που σαν αποτέλεσμα θα έχει την περαιτέρω συρρίκνωση 
του προσωπικού άρα τη μείωση των μελών του σωματείου 
με μακροπρόθεσμο στόχο την αναπόφευκτη διάλυση 
του επιχειρησιακού σωματείου που θα προσφέρει στο 
εταιρικό πιάτο το τέλος της επιχειρησικής σύμβασης.

Η μεταφορά του έργου σε call center αναβαθμίζει 
την τακτική του πρώτου γύρου της αναδιάρθρωσης και 
απαλάσσει τη speedex όπως και στην περίπτωση των 
franchise από προσλήψεις, απολύσεις, αποζημιώσεις 
απόλυσης, επιδόματα καθώς και πάσης φύσεως εργατικές 
διεκδικήσεις ενώ αυτόματα εισάγει τους ενοικιαζόμενους 
εργαζόμενους στη συνθήκη των ατομικών συμβάσεων 
και της κατα παραγγελία του Σ.Ε.Β μνημονιακής εθνικής 
συλλογικής σύμβασης του πεντακοσάρικου.

Επαναλαμβάνουμε πως με τις επερχόμενες απολύσεις 
των εργαζόμενων του τηλεφωνικού κέντρου καθώς 
και κάθε επιμέρους τμήματος της speedex που σήμερα 
απαρτίζουν ένα ενιαίο συνδικαλιστικό σύνολο δεν θα 
μειωθεί απλά το κόστος της εργασίας αλλά κυρίως τα 
μέλη του σωματείου γεγονός που κατά τη γνώμη μας 
αποτελεί κεντρική στρατηγική επιλογή της εταιρείας.

Είμαστε πεπεισμένοι πως ο ένας από τους στόχους της 
εταιρείας σε αυτό το δεύτερο κύκλο της αναδιάρθρωσης 
είναι να απαλλαγεί σταδιακά από το σωματείο και 
την επιχειρησιακή σύμβαση. Σε αυτή την προοπτική 
θα εξαντλήσει τις δυνατότητες που της παρέχει το 
διευθυντικό δικαίωμα και θα συνεχίσει να ωθεί σε 
εθελουσία ή να απολύει εργαζόμενους εκμεταλλευόμενη 
το πλαφόν του 5% ανά μήνα που τις δίνεται από το 
νόμο. Με αυτό τον τρόπο ένα πολύ πιθανό σενάριο 
είναι σε βάθος χρόνου οι εργαζόμενοι στη μητρική να 
μην ξεπερνούν τα 51 άτομα κι έτσι να μην είναι σε θέση 
να διαπραγματευτούν νέα επιχειρησιακή σύμβαση.

Σε αυτό το νέο εργασιακό τοπίο που μεθοδικά 
διαμορφώνεται από την εταιρεία όπου δεν θα υπάρχουν 
κλαδικές και επιχειρησιακές συμβάσεις και η μόνη 
μισθολογική αναφορά θα είναι το πεντακοσάρικο, τα 
δουλεμπορικά των εργολάβων, οι ατομικές συμβάσεις, 
οι ενοικιαζόμενοι, οι εκ περιτροπής εργαζόμενοι η 
εντατικοποίηση και η ελαστικοποίηση σταδιακά θα 
επιβληθούν ως το μόνο και αδιαμφισβήτητο καθεστώς 
όχι μόνο στη speedex αλλά σε ολόκληρο τον κλάδο.

Αναδιάρθρωση ή μια ξεκάθαρη και κεντρικά 
σχεδιασμένη συνδικαλιστική δίωξη;

Για μας ο δεύτερος κύκλος της αναδιάρθρωσης της 
speedex είναι μια ξεκάθαρη και κεντρικά σχεδιασμένη 
συνδικαλιστική δίωξη. Η speedex χρησιμοποιεί 
προσχηματικά την απώλεια μεγάλων πελατών και 
προχωρά σε απολύσεις ενώ ουσιαστικά ασκεί μια 
μεθοδευμένη συνδικαλιστική δίωξη, στοχεύει στη 
διάλυση του επιχειρησιακού σωματείου και το τέλος 

της επιχειρησιακής σύμβασης Γι  αυτό σαν μια πρώτη 
άμεση απάντηση προτείνουμε την κατάθεση αγωγής 
για συνδικαλιστική δίωξη εναντίον της εταιρείας από το 
επιχειρησιακό σωματείο με την πλήρη υποστήριξη του 
κλαδικού και των ομοιοεπαγγελματικών σωματείων 
καθώς και του εργατικού κέντρου και της ομοσπονδίας.

Ταυτόχρονα οι καταγγελίες των 14 απολυμένων 
στην επιθεώρηση εργασίας θα πρέπει απαραιτήτως 
να εμπεριέχουν αυτή την ουσιώδη παράμετρο όταν 
θα κατατεθούν τα υπομνήματα στη συζήτηση της 
εργατικής διαφοράς και μακροπρόθεσμα στη δίκη 
όπου (εάν χρειαστεί να φτάσουμε) θα απαιτήσουμε την 
επαναπρόσληψη των συνδικαλιστών συναδέλφων που 
σήμερα διώκονται.

Για μας ο δόλος πίσω από τις κινήσεις της διοίκησης 
είναι πασιφανής. Στη speedex επιχειρείται μια άριστα 
συντονισμένη συνδικαλιστική δίωξη που επιχειρεί να 
καλυφθεί πίσω από την πρόφαση της αναδιάρθρωσης. 
Γι αυτό τίθεται επιτακτικά η ανάγκη της συσπείρωσης του 
συνόλου των ταξικών μας δυνάμεων προκειμένου όχι 
μόνο να την αποκρούσουμε αλλά να τη συντρίψουμε, 
αντιστρέφοντας την εξελισσόμενη σε βάρος μας 
επίθεση.

Στη speedex βαφτίζουν το κρέας ψάρι

και μονά ζυγά δικά τους.

Ένα από τα εναλλακτικά σενάρια που η διοίκηση της 
speedex πιθανότατα θα καταθέσει στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων αυτή την περίοδο είναι πως θα 
ανακαλέσει τις απολύσεις σε βάθος χρόνου (χωρίς 
βέβαια να δεσμεύεται για τίποτα και από κανένα) 
εφόσον προκύψουν οι αντίστοιχες εθελούσιες. 
Παράλληλα θα προσπαθεί να προωθήσει την υπογραφή 
νέων συμβάσεων καθώς και κάθε πιθανή εκδοχή 
ελαστικοποίησης. Με λίγα λόγια η speedex εφόσον 
σκοντάφτει στις αντιστάσεις των απεργών εργαζομένων 
είναι πολύ πιθανό να προτείνει 25 εθελουσίες, να κρατά 
σε ομηρία τους 14 απολυμένους κι ας μη ξεχνάμε τη 
δαμόκλεια σπάθη που κρέμεται πάνω από τα κεφάλια 
των εργαζόμενων του τηλεφωνικού κέντρου που τμήμα 
του έχει ήδη μεταφερθεί στα σύγχρονα δουλεμπορικά 
των call center. Δηλαδή είναι πολύ πιθανό εκεί που 
απειλούσε με 25 απολύσεις μετά από διαπραγματεύσεις 
να κερδίσει ακόμη περισσότερο έδαφος εφόσον 
δυνητικά επιδιώκει 25 εθελούσιες + 14 απολυμένους 
σε ομηρία + τους εργαζόμενους/ες του τηλεφωνικού 
κέντρου που έπονται. Κι όπως λέει ο λαός εκεί που μας 
χρωστάγανε μας πήραν και το βόδι.

Οι εκδοχές του σχεδίου που προωθείται από την 
εταιρεία είναι πραγματικά άπειρες και είναι πολύ πιθανό 
να αλλάζουν από μέρα σε μέρα. Η τακτική της θα αλλάζει 
ανάλογα με την πραγματικότητα που θα διαμορφώνεται 
από τους εργαζόμενους και όσους τους στηρίζουν όμως 
η ουσία της στρατηγικής της θα παραμένει σταθερή κι 
αυτή είναι η μακροπρόθεσμη αναδιάρθρωσή της σε 
βάρος των εργαζόμενων. 

«Είμαστε πεπεισμένοι πως ο ένας από 
τους στόχους της εταιρείας σε αυτό το 

δεύτερο κύκλο της αναδιάρθρωσης είναι 
να απαλαγεί σταδιακά από το σωματείο 

και την επιχειρησιακή σύμβαση.»

*Σημαντικό στο σημείο αυτό είναι να κατανοήσουμε  τον τρόπο 
λειτουργίας των Call Center και ποιες οι συνέπειες της ανάθεσης του 
τηλεφωνικού κέντρου της Speedex σε μια τέτοια εταιρεία Call Center 
(Εταιρεία Διαχείρισης Τηλεφωνικών Κέντρων και Υπηρεσιών). Πρώτα 

απ’ όλα, οι εργαζόμενοι στο τηλεφωνικό κέντρο της Speedex θα 
χάσουν τη δουλεία τους. Επίσης, η ανάθεση αυτή θα επηρεάσει και το 
υπόλοιπο προσωπικό (couriers, εργαζόμενοι στο hub και όχι μόνο). 

Εδώ θα εξηγήσουμε πως και ποιο τρόπο θα γίνει αυτό. 
Οι εταιρείες Call Center προσλαμβάνουν προσωπικό και το εκπαι-
δεύουν σε ένα σύντομο χρονικό διάστημα με σκοπό να παρέχει 
τηλεφωνικές υπηρεσίες κάτω από συνθήκες ιδιαίτερης πίεσης και 

άγχους, όπως ακριβώς επιθυμείται να συμβεί και στην Speedex. Φυ-
σικά, η παραπάνω λογική της σύντομης και ανεπαρκούς εκπαίδευσης 
συνεπάγεται σωρεία λαθών από τους νέο-προσληφθέντες συναδέλ-
φους καθώς η ουσιαστική εκπαίδευση διατελείται κατά τη διάρκεια 
των πρώτων μηνών εργασίας. Είναι σημαντικό να διευκρινίσουμε 

πως οι εργαζόμενοι καθημερινά θα απειλούνται με απόλυση (άμεσα ή 

έμμεσα) αν δεν επιτυγχάνουν συγκεκριμένους στόχους τους οποίους θα 
αναβαθμίζει συνεχώς η εταιρεία. Επίσης, στις εταιρείες αυτές ο 4ωρος 

εργαζόμενος δεν δικαιούται διάλειμμα, δέχεται πίεση ακόμα και για τον 
χρόνο που χρειάζεται για να πάει στην τουαλέτα … για τσιγάρο ούτε 
λόγος. Μέτα το πρώτο διάστημα θα ξεχωρίσουν τους «καλύτερους» 

και οι υπόλοιποι θα απολυθούν, ώστε όσοι παραμείνουν να εργάζονται 
με συνεχή ροή κλήσεων (όσο αυτό είναι δυνατόν).  Η εντατικοποίηση 

αυτή της εργασίας σημαίνει πως πολλοί συνάδελφοι θα παραιτούνται μη 
αντέχοντας άλλο ή θα πάψουν να είναι αποδοτικοί για την εταιρεία, (θα 
«καίγονται»). Οι «καμένοι» εργαζόμενοι θα απολύονται και θα αντικα-

θίστανται με νέους οι οποίοι με τη σειρά τους θα εκπαιδεύονται από την 
αρχή. Το βάρος όλων αυτών των λαθών, όπως γνωρίζουμε όλοι όσοι 

έχουμε εργαστεί σε μία ταχυμεταφορική εταιρεία, θα μεταφέρεται στους 
courier πρωτίστως, αλλά και στο υπόλοιπο προσωπικό. Το βάρος αυτό 

θα πρέπει να το σηκώσει ο ίδιος αριθμός εργαζομένων, πράγμα που 
σημαίνει εντατικοποίηση της εργασίας.



Ας δούμε λοιπόν μερικά πιθανά σενάρια 
για το συνάδελφο/ισσα που θα επιλέξει 
εθελουσία, υπογραφή νέας σύμβασης 
ή οποιαδήποτε μορφή προτεινόμενης 

ελαστατικοποίησης.

Δείτε το σαν παιχνίδι και συμπληρώστε και 
δικά σας.

1. Η οποιαδήποτε μετατροπή της σύμβασης θα 
είναι σε βάρος σου και προς όφελος του εργοδότη 
σου.

2. Εάν υποθέτεις πως θα βγεις στη σύνταξη θα 
πρέπει να έχεις συμπληρώσει το απαιτούμενο όριο 
ηλικίας και καλό είναι να τριπλοτσεκάρεις τη νομοθεσία 
που αλλάζει από μέρα σε μέρα.

3. Εάν βρίσκεσαι σε κάποιου είδους ρύθμιση για 
χρέη προς το δημόσιο ή τραπεζικά δάνεια καλό θα είναι 
να σιγουρευτείς πως τυχόν επιπλέον εμφάνιση ποσού 
στο λογαριασμό μισθοδοσίας δεν θα κάνει φτερά προς 
τα ταμεία των τραπεζών ή του κράτους.

4. Αυτή τη στιγμή οι επίσημοι δείκτες της ανεργίας 
μιλούν για 1.300.000 άνεργους.

5. Η ανασφάλιστη καθώς και η ελάχιστα 
ασφαλισμένη εργασία σε σχέση με τις πραγματικές ώρες 

απασχόλησης είναι ένα γενικευμένο καθεστώς. 

6. Οι απλήρωτες υπερωρίες είναι στο μενού κάθε 
επιχειρηματία που σέβεται τον εαυτό του.

7. Η μη καταβολή του μισθού είναι επίσης 
μια συνθήκη που αφορά εκατοντάδες χιλιάδες 
εργαζόμενους. (Ακόμη κι ο Ρωμανιάς τα λέει).

8. Η κύρια σύμβαση που προσφέρεται στην 
αγορά με μια πλειάδα περικοπών σαν αυτές που 
αναφέραμε παραπάνω είναι η εθνική συλλογική του 
πεντακοσάρικου.

9. Οπότε είναι σχεδόν απίθανο να ξαναβρεθείς 
με πλήρη ένσημα, μισθό και εργασιακά δικαιώματα που 
να καλύπτονται από επιχειρησιακή σύμβαση.

10. Σε πολλές από τις δουλειές που μπορεί 
να βρεθείς είναι πολύ πιθανό να μην υπάρχει καν 
σωματείο ή οποιαδήποτε συνδικαλιστική δράση. Άντε 
στη καλύτερη να υπάρχουν σωματεία σφραγίδες, 
εργοδοτικοί ή κομματοκρατούμενα μαντριά που πολλές 
φορές συνδυάζουν όλες τις προαναφερόμενες αρετές.

11. Αν θες ρώτα ακόμη και συνδικαλιστές του 
κλάδου και θα δεις πως ακόμη κι αυτοί έχουν αναγκαστεί ή 
αναγκάζονται για περιόδους να δουλέψουν κομματάδες 
υποασφαλισμένοι ακόμη κι ανασφάλιστοι. 

12. Οπότε άσχετα με το ψήσιμο που τρως είτε 

από τις ανάγκες σου είτε από τους ξύπνιους που σε 
περιτριγυρίζουν θυμήσου τα λόγια του μπαμπά και της 
μαμάς σου που σου έλεγαν να προσέχεις που βάζεις την 
υπογραφή σου είτε πρόκειται για την εθελουσία είτε 
για ατομική σύμβαση είτε για οτιδήποτε σου ζητηθεί 
και δεν έχεις προλάβεις να συζητήσεις, να μετρήσεις και 
να σκεφτείς. Για ο,τιδήποτε σου φαίνεται αδύνατο να 
αντισταθείς.

Εμείς πιστεύουμε πως το χειρότερο δώρο που μπορείς 
να κάνεις στον εαυτό σου, στην οικογένεια σου και 
στους συναδέλφους σου είναι η εθελουσία έξοδο. 
Ταυτόχρονα είναι το καλύτερο δώρο που θα μπορούσες 
να κάνεις στη διοίκηση της speedex που λίγο πολύ θέλει 
να μας πείσει πως οι εργαζόμενοι κάνουν ουρά για την 
εθελουσία οπότε υπό την πίεση της λαικής απαίτησης 
ο όμιλος Φουρλή-Σφακιανάκη θα κάνει την καρδιά του 
πέτρα και θα χαρίσει τις εθελουσίες στους ευγνώμονες 
εργαζόμενους.

Κατά τη γνώμη μας το καλύτερο που έχεις να κάνεις 
εάν για οποιοδήποτε λόγο χρειαστεί να φύγεις είναι 
να διασφαλίσεις μαζί με τους συναδέλφους σου πως 
κάποιος ή κάποια άλλη θα αναπληρώσει τη θέση σου 
προκειμένου τα δικαιώματά σου να περάσουν και στους 
επόμενους.

Τα ενυπόγραφα κείμενα είτε αφορούν προσωπικές απόψεις, είτε απόψεις επιτροπών εργαζομένων σε χώρους εργασίας, εκφράζουν τις θέσεις των 
υπογραφόντων και όχι κατ΄ανάγκη τις θέσεις της ΣΒΕΟΔ.

Επικοινωνήστε μαζί μας με κείμενα, καταγγελίες, απόψεις, φωτογραφίες, σκίτσα, παράπονα ή οτιδήποτε άλλο στη
διεύθυνση: Ομήρου Σκυλίτση 10, Εξάρχεια Τ.Κ 11743 Αθήνα ή στο τηλέφωνο 210 8822277

Ακόμη μπορείτε να περάσετε μια βόλτα για ένα καφέ και κουβεντούλα στη σαββατιάτικη συνέλευση μας, μετά τις 18:00.

Για τους χαϊ-τεκ στείλτε: sto_reladi@sveod.gr, info@sveod.gr ή σερφάρετε στην ιστοσελίδα μας: www.sveod.gr

Συνάδελφε/ισσα, τίποτα και ποτέ δεν μας χαρίστηκε, όλα κατακτήθηκαν με αγώνες, κάποιον άλλων- 
εργατών/εργατριών- στο πρόσφατο παρελθόν και μην σκέφτεσαι οτι δεν μπορείς να κάνεις τίποτα. Με τη 
συμετοχή σου σε σταθερές και συχνές συνελεύσεις,να μιλήσεις, να γνωριστείς με τους συνάδελφους, να 
μοιρασθείτε τις αγωνίες, τα προβλήματα σας, τους φόβους σας. Τα πολλά «μυαλά», σίγουρα σκέφτονται 
πιο έξυπνα και πιο πλούσια από ένα-δυο, θα σκεφτούν τις ιδέες, τα πολλά «χέρια» θα πραγματοποιήσουν 
τις δράσεις, που θα κάνουν τον αγώνα σας νικηφόρο. Κανείς δεν θα σε σώσει. Οι αυτόκλητοι σωτήρες, 
οι «φωτεινές» ηγεσίες, οι ισόβιοι αντιπρόσωποι ανήκουν σε ένα κόσμο που κατέρρευσε, μιας και δεν 
είχαν, ούτε έχουν τις «πλάτες» να τον σηκώσουν. Η ενότητα και η συμμετοχή είναι η δύναμη της βάσης, 
των απλών εργαζομένων, είναι το «χαρτί» που μετατρέπει τις χούφτες σε αποφασισμένες γροθιές. 

Συνάδελφε/ισσα, νοιάσου για τη τάξη σου κι όχι για τη πάρτη σου. Γιατί η τάξη σου είσαι εσύ, ο 
σύντροφος κι η σύντροφός σου, τα παιδιά, οι συγγενείς και οι φίλοι σου. Και στη συγκεκριμένη χρονική 
στιγμή οι συνάδελφοι στη δουλειά αλλά και στο κλάδο σου. 

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ SPEEDEX
ΕΙΝΑΙ ΑΓΩΝΑΣ ΟΛΩΝ ΜΑΣ

ΑΥΤΟΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ- ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ - ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ

Οργανώσου 
στο σωματείο
Συνέλευση
Βάσης
Εργαζομένων 
Οδηγών
Δικύκλου.


